EGZAMIN DYPLOMOWY, czeéé I (zadania otwarte)
20.09.2005

Zadanie 1 o Wyznaczy¢ najmniejsza i najwiekszg wartosé funkcji
f(z,y,2) =2 +ay+y°
na okregu zdefiniowanym réwnaniami
i+ =1 T+y+2=0.
Wyznaczy¢ wszystkie punkty okregu, w ktorych warto$ci najmniejsza i najwieksza sg
osiggane.

Zadanie 2 e Rozstrzygnaé zbieznos¢ szeregu
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Zadanie 3 e Obliczy¢ catke
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Wskazéwka: Zmieni¢ kolejno$¢ catkowania.

Zadanie 4: ¢ Dane sa macierze kwadratowe A, B o wymiarach 3 x 3 oraz niezerowe
wektory
v,w € R?® o0 nastepujacych wlasno$ciach:

e wektor v jest wektorem wlasnym macierzy A dla wartosci wlasnej 2,

e wektor w jest wektorem wltasnym macierzy A dla wartosci wlasnej 3,

e wektor v jest wektorem wlasnym macierzy B dla wartosci wlasnej 7,

e wektor w jest wektorem wlasnym macierzy B dla wartosci wtasnej A.

Wyznaczy¢ wszystkie wartosci A, dla ktérych z powyzszych zatozen wynika, ze wektor
v+w jest wektorem wltasnym macierzy A+B.

Zadanie 5 o Poda¢ przyktad grupy nieabelowej, w ktoérej istnieje element rzedu 2
i istnieje element rzedu 3, a nie istnieje element rzedu 6.

Zadanie 6 ¢ Tomek, Witek, Xawery i Zenek graja w brydza. W jednym rozdaniu
otrzymuja po 13 kart z talii liczacej 52 karty.

Niech A bedzie zdarzeniem:

e Tomek dostal asa trefl, Witek dostal asa pik, a Xawery dostal pozostale dwa asy
(kier i karo).

Niech B bedzie zdarzeniem:

e Witek dostal waleta trefl.

Rozstrzygnac, czy zdarzenia A i B sa niezalezne.

Zadania 1, 6 po 4 punkty, pozostale po 3 punkty.



